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Radnice 

Vážení spoluobčané, 

léto je tu a s ním nejen čas dovolených a prázdnin, ale také období, kdy se v naší 
obci naplno rozbíhají některé významné projekty a zároveň nás čeká řada kulturních  
i sportovních akcí. 

Největší stavební akcí letošního léta je zahájení výstavby nových fotbalových 
kabin. Jedná se o rozsáhlou investici ve výši 34 milionů korun, která výrazně zlepší 
sportovní zázemí v obci. Kabiny nabídnou moderní a komfortní prostředí nejen  
pro naše fotbalisty, ale i pro návštěvníky areálu. 

K dokončení směřuje i projekt fotovoltaické elektrárny na domě s pečovatelskou 
službou, který sníží energetické náklady a přispěje k šetrnějšímu provozu budovy.  
V mateřské škole se podařilo úspěšně odhlučnit jednu ze tříd, čímž se zlepší prostředí 
pro děti i učitele. 

Vedle těchto stavebních aktivit je pro vás připraven i bohatý letní program plný 
kulturních, sportovních a společenských událostí. Podrobný program najdete  
na vývěskách, webových stránkách obce a sociálních sítích. 

Děkuji všem, kteří se podílejí na přípravě těchto akcí i stavebních projektů. 
Společně dáváme naší obci život a smysl. 

Přeji Vám klidné a slunečné léto, dětem krásné prázdniny plné zážitků a nám 
všem mnoho příležitostí k setkávání. 

S přáním všeho dobrého  Ing. Jiří Servít, starosta 
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Výpis z jednání č. 6 - Rady městyse Měřín konané dne 9.4.2025 
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. RMM rozhodla schválit Smlouvu o nájmu nemovitosti týkající se nájmu prostor pro 
účel pořádání velikonoční výstavy 2025 v celkové výši 10.000 Kč včetně spotřeby 
energií. 
 

3. RMM rozhodla schválit nájemní smlouvu na obecní byt na ulici Družstevní 233, 
Měřín.  
 

4. RMM rozhodla schválit Smlouvu na služby v PO a BOZP pro objekt č.p.106 + DPS + 
KD s Ing. Ondřejem Teplým, Petráveč 75 za částku 1500,-Kč + DPH/ měsíc. Původní 
smlouva byla rozšířena o objekt KD. 
 

5. RMM projednala Žádost o závazné stanovisko k dokumentaci pro územní řízení 
týkající se stavby veřejné dobíjecí stanice pro elektromobily a trafostanice na 
asfaltové ploše před čerpací stanicí Shell na sjezdu na cca 138,5 km dálnice D1 
směrem na Brno v Měříně, parc. č. 96/2 v k.ú. Stránecká Zhoř. RMM nemá proti 
stavbě námitek a pověřila starostu odpovědí. 
 

6. RMM bere na vědomí Informativní dopis pro zástupce obcí – obce jako cenový 
regulátor po 1. lednu 2025 od Ministerstva Financí. 
 

7. RMM bere na vědomí závazné stanovisko Odboru životní prostředí ve Velkém 
Meziříčí týkající se „Odvodnění D1 v úseku km 133,5 – 133,6 vpravo“ zpracované 
společností Valbek, spol. s.r.o. Jedná se o suchý poldr v nájezdu na D1. Záměr 
odvodnění D1 je z hlediska vlivů na všechny dotčené složky životního prostředí 
přípustný. 
 

8. RMM projednala oznámení České školní inspekce v Kraji Vysočina o výsledku 
šetření stížnosti na nevhodné chování vyučující k žákům na Základní škole Měřín. ČŠI 
hodnotí stížnost jako neprokazatelnou a žádá městys Měřín o zaslání informace o 
vyřízení stížnosti. RMM pověřila starostu odpovědí. 
 

9. RMM bere na vědomí žádost p….. o zařazení do seznamu žadatelů o byt v domě 
s pečovatelskou službou v Měříně. RMM rozhodla byt žadatelce pronajmout. 
 

10. RMM schválila Smlouvu o předání komunálních odpadů se společností D&Š Lesní 
hospodářství s.r.o., Ve Vrbí 59, Měřín. 
 

11. RMM rozhodla schválit Smlouvu o vykonání přezkoumání hospodaření za rok 
2025 s auditorkou Ing. Janou Scheibovou. 
 

12. RMM projednala a vzala na vědomí zákres uvažované trasy kabelovodu – Řehořov 
– Velké Meziříčí. Propojení optickým kabelem Lavičky – Měřín – Řehořov. 
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13. RMM projednala informace a cenovou nabídku k modernizaci právního 
informačního systému CODEXIS o umělou inteligenci. Aktivace AI Monitor obecní 
správa: jednorázově 17.900,-Kč bez DPH + 5.000 Kč bez DPH na rok. RMM rozhodla 
nabídku nevyužít. 
 

14. RMM vzala na vědomí aktualizovanou Smlouvu o nájmu sítě elektronických 
komunikací č. KT CZ 61/2024 se společností KABELOVÁ TELEVIZE CZ s.r.o., Praha. 
RMM rozhodla posoudit návrh smlouvy na příštím zasedání RMM. 
 

15. RMM bere na vědomí Oznámení o zahájení řízení ve věci žádosti o vydání výjimky 
dle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny ze zákazu zvláště 
chráněných druhů raka říčního, mihule potoční, vranky obecné a střevle potoční, 
konkrétně k jejich rušení a odchytu za účelem provedení zoologických průzkumů, 
které jsou nezbytným podkladem pro přípravu stavebního záměru „RS 1 VRT Světlá 
nad Sázavou – Velká Bíteš“. 
 

16. RMM projednala nabídku společnosti EcoClou na pořízení a instalaci zařízení 
EkoSloupek, který mimo jiné měří kvalitu ovzduší. Projekt je patentován Evropskou 
unií. RMM rozhodla nabídku nevyužít. 
 

17. RMM schválila návrh Smlouvy o umístění peněžního automatu s Komerční 
bankou, a.s., Praha, a to v přízemí budovy č. p. 156, Náměstí, Měřín, na pozemku 
parc. č. 82. RMM rozhodla smlouvu uzavřít a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 
 

18. RMM bere na vědomí cenovou nabídku na opravu podlahy v obřadní síni od 
Martina Jobánka, Truhlářství, tesařství, podlahářství a dveře, Mirošov.  
 

19. RMM projednala Žádost p. Holého o povolení provozování atrakcí na pouti 
v Měříně v roce 2025. RMM pověřuje místostarostu odpovědí žadateli. 
 

20. RMM bere na vědomí výpověď z nájmu zahrady na části pozemku parc. č. 1606/1 
a parc. č. 1605 v k.ú. Měřín. 
 

21. RMM projednala žádosti o nájem zahrady na Strážnici: 

• část pozemku parc. č. 1606/1 a parc. č. 1605 v k.ú. Měřín o celkové výměře  
610 m2 

• část pozemku parc. č. 1606/1 a parc. č 1605 v k.ú. Měřín o celkové výměře  
305 m2 

• část pozemku parc. č. 1606/1 a parc. č. 1605 v k.ú. Měřín o celkové výměře  
305 m2. 

RMM rozhodla zveřejnit záměr pronájmu výše uvedených pozemků a částí pozemků. 
 

Výpis z jednání č. 7 - Rady městyse Měřín konané dne 23.4.2025 
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
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2. RMM provedla konzultaci návrhu architektonické studie s projektantkou Ing. arch. 
Marcelou Douškovou týkající se rekonstrukce obřadní síně. RMM požádala 
projektantku o doplnění studie. 
 

3. RMM vzala na vědomí cenové nabídky dvou firem na parketovou podlahu 
v obřadní síni. 
 

4. RMM rozhodla souhlasit s podáním žádosti na uzavírku silnice na akci Měřínská 
pouť 22.6.2025.  
 

5. RMM vzala na vědomí úpravu vnitřní směrnice č. 19 – 1/2020 o zadávání a evidenci 
veřejných zakázek malého rozsahu městyse Měřín. 
 

6. RMM projednala žádost p. ….. o ořez stromů na břehu řeky Balinky, které sousedí 
s jeho pozemkem parc. č. 86/1. 7 stromů, vrby a olše stojí na pozemcích městyse 
Měřín a Povodí Moravy. RMM rozhodla stromy ořezat. 
 

7. RMM projednala vyrozumění Dopravního a energetického stavebního úřadu o 
zahájení řízení ohledně žádosti Ředitelství silnic a dálnic, s. p., Praha, které zastupuje 
společnost Valbek s.r.o., Liberec o povolení záměru „Odvodnění D1 v úseku 133,5 – 
133,6 vpravo“ na pozemku parc. č. 1585/9, 1600/1, 1600/3, 2008 a 2013 v k.ú. Měřín. 
RMM rozhodla pověřit místostarostu odpovědí. 
 

8. RMM rozhodla schválit Smlouvu včetně Dodatku č. 1/2025 o nájmu sítě 
elektronických komunikací č. KT CZ 61/2024 mezi městysem Měřín a společností 
KABELOVÁ TELEVIZE CZ s.r.o., Praha. Datum zahájení akce se změnil z původních 4 
měsíců po podpisu Smlouvy na fixní datum 1.7.2025. RMM pověřuje starostu 
podpisem smlouvy a dodatku. 
 

9. RMM projednala návrh na zvýšení ceny stavby „Bytová jednotka 2.NP“ od 
společnosti Stylstav s.r.o., Křižanov o 90.800 Kč bez DPH, Dodatek č. 1 k SoD č. 
2025/06 a změnový list. Celková cena včetně dodatku č. 1 je 794 400,- Kč bez DPH. 
RMM rozhodla vícepráce schválit a návrh na zvýšení ceny přijmout. 
 

10. RMM projednala snížení prodejní ceny hasičské cisterny CAS. Poslední 
odsouhlasená cena byla 160.000 Kč. RMM rozhodla předložit snížení prodejní ceny na 
příští jednání Zastupitelstva. 
 

11. RMM projednala cenovou nabídku firmy JITOM elektro, Měřín ve výši 196.729 Kč 
bez DPH na osvětlení, zásuvky a měření na ulici Otínská. RMM rozhodla předložit 
nabídku na příštím jednání Zastupitelstva. 
 

12. RMM projednala cenovou nabídku od společnosti MetalPro Vysočina s.r.o., 
Měřín. na dodání a montáž oplocení na zvýšení plotu u hřiště na Balince ve směru 
k MetalPro s.r.o. v délce 45 m. Sloupky dodá firma na svoje náklady. RMM rozhodla 
požádat firmu MetalPro o nabídku na zhotovení celého oplocení s použitím materiálu 
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obce, který bude demontován z fotbalového hřiště, dle projektové dokumentace 
firmy DU PROJEKT. RMM schválila zadání projektové dokumentace firmě DU 
PROJEKT, Měřín. 
 

13. Studie k lokalitě Nový rybník. RMM provedla místní šetření a svolala pracovní 
schůzku na 29.4. 
 

14. Žádost p. Ing. Urbánka v zastoupení p. …..o souhlas obce s napojením na 
splaškovou kanalizaci a vodovodní řad obce k plánovanému rodinnému domu na ulici 
Zahradní.  Napojení splaškové kanalizace a vodovodu je plánováno z ulice Luční. 
Dešťová voda bude zachytávána na pozemku stavitele. RMM rozhodla žádosti 
vyhovět a s napojením na kanalizaci a vodovodní řad souhlasit. 
 

17. RMM projednala žádost Kolpingovy rodiny Měřín o zábor veřejného prostranství 
při příležitosti konání valné hromady Kolpingova díla dne 14.6.2025, která se bude 
konat ve farním sálu. RMM rozhodla s žádostí o zábor souhlasit. 
 

16. RMM projednala Zápis o kontrole pozemků dotčených stavbou: „Posílení vodního 
zdroje zlepšení pitné vody Otín“. Jde o pozemek parc. č. 178 v k.ú. Pustina u Měřína. 
RMM souhlasí s kolaudací. 
 

Výpis z jednání č. 8 - Rady městyse Měřín konané dne 7.5.2025 
  

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. RMM rozhodla schválit vnitřní směrnici č. 19-1/2025 - Směrnice pro zadávání a 
evidenci veřejných zakázek malého rozsahu městyse Měřín. 
 

3. RMM rozhodla schválit Smlouvu o zajištění povinnosti při vedení evidence odpadů 
C83/00294799/EVI-O/2025 se společností AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. Ta 
povede evidenci odpadů, které odveze z Měřína. Evidenci bude předávat na městys 
Měřín čtvrtletně.   
 

4. RMM rozhodla schválit Smlouvy o nájmu pozemku – zahrady na Strážnici se třemi 
nájemci, za cenu 0,50 Kč/m2/rok. 
 

5. RMM projednala žádost p. ….. o udělení souhlasu se stavbou pergoly u RD č.p. 524 
na parcele číslo 1200/1 v k.ú. Měřín. RMM rozhodla souhlas udělit. 
 

6. RMM bere na vědomí nové návrhy na rekonstrukci obřadní síně, které zpracovala 
projektantka Ing. arch. Marcela Doušková. 
 

7. RMM bere na vědomí Protokol a Inspekční zprávu o kontrole České školní inspekce 
Kraje Vysočina, která proběhla 19. – 21.3.2025 u právnické osoby Mateřská škola 
Měřín – příspěvková organizace. 
 

8. RMM schválila pronájem KD. 



7 

 
 
 
 
 
 
 

9. RMM projednala žádost manž. ….. o odkoupení části pozemku parc. č. 1301/1 v k.ú. 
Měřín ve vlastnictví městyse Měřín. RMM rozhodla provést místní šetření. 
 

10. RMM projednala žádost p. ….. o pronájem částí pozemku parc. č. 1294/2 v k.ú. 
Měřín vymezených GP č. 1119-77-2018 pod čísly parcel 1294/37 o výměře 57 m2 a 
1294/38 o výměře 58 m2 v k.ú. Měřín ve vlastnictví městyse Měřín.  
RMM rozhodla schválit zveřejnění záměru pronájmu. 
 

11. Na základě rozhodnutí Zastupitelstva ze dne 26.3.2025 RMM schválila Smlouvu na 
zhotovení “Architektonické stude hřbitovní zdi a vstupních bran“ za 127.050 Kč vč. 
DPH a pověřila starostu podpisem.  
 

12. RMM projednala cenovou nabídku firmy EKOLA group s.r.o., Praha na odhlučnění 
ve třídě Skřítci v Mateřské školce. RMM rozhodla požádat o rozšíření nabídky o 
hluková měření před instalací odhlučnění a po instalaci (hluková studie). 
 

13. RMM projednala připomínku člena rady o rozorání travnatého pásu na pozemcích 
parc.č. 2898, parc.č. 2900, parc.č. 2901, parc.č. 2902 a parc.č. 2903 v k.ú. Měřín. 
 

 

Objednávky KD:  

4.10.2025 Koncert – Václav Noid Bárta s kapelou 

Bek Bek Clan, SDH Měřín 

7.11.2025 Zábavná show: Zdeněk Izer – Vyndavací, 

zas tam dací. TMG art production 
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Židé s příjmením Bondy z Brtnice přes Nové Syrovice,  

Řehořov do Měřína č.p. 111 a 120, pokračování – 2. díl 

Opis o židech v Měříně z „Dějin Měřína“ str. 72, sepsaných Adolfem Mejzlíkem  
v r. 1963  

Násilné protireformaci se podařilo rekatolizovat obyvatelstvo českých zemí, ale 
také do značné míry vypěstovat nevraživost vůči příslušníkům jiné víry, zejména vůči 
židům.  

V roce 1727 podala měřínská obec biskupské konzistoři stížnost na vrchnost, že 
dosadila v Měříně žida do panské hospody, (asi č.p. 99) kde se před vraty stavěl oltář 
k slavnosti Božího Těla, a žádala odvolání žida. Konsistoř předala stížnost meziříčskému 
děkanovi, ale vrchnost se změnou nájemce hospody nespěchala. 

Příštího roku stěžovala si obec vrchnosti, že panští úředníci chtějí do Měřína 
usadit žida do domku opuštěného za švédských válek, který obec upravila na 
chudobinec, ale vrchnost stížnost obce zamítla.  
Mnozí židé, aby mohli klidně žít mezi katolickým obyvatelstvem, se dávali raději pokřtít. 
Například v Měříně byl v roce 1755 pokřtěn žid z Královce na jméno Josef Štěpán 
Tomáš Wolleiner (= Měřínský). Asi jeho potomek Antonín Wolleiner vlastnil od r. 1835 
do r. 1884 domek č.p. 4. V roce 1763 byli pokřtěni židé David z Třebíče na jméno Jan 
Měřínský, jeho syn Josef na jméno Vincenc Měřínský a dcera Anna na jméno Eleonora 
Měřínská. Jejích kmotry byli: hrabě Tomáš Vinciguerra Collalto a Eleonora Catharina 
Collalto, kteří se dali při křtu zastupovat panskými úředníky. 
V době reformace byl dům č.p. 120 kněžským domem, ve kterém se v 16. století 
vystřídalo několik generací měřínských kazatelů.  
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Tato fotografie z roku 1941 zachycuje vlevo dům s pěti okny Emila Bondyho č.p. 120. 
V těchto místech byl na státní silnici sražen německým vojenským autem Albert Bondy. 
Při srážce utrpěl zlomeninu nohy. 72letý Albert Bondy byl v té době již hodně nemocný. 
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Původní článek kronikáře Mgr. Oldřicha Hnízdila, uvedený v Měřínském zpravodaji 
2016/6, doplnil o nové informace v roce 2024 Jiří Toman. 

  

Rodokmen třech pokolení židů s příjmením Bondy 
 
První pokolení: 
David Bondy  *           1769    +09.06.1832 Brtnice č. 36 63 roků  sv.08.04.1790 
Sibilla   *           1775   +25.10.1836 Brtnice č. 36 55 roků               
děti: 
Benjamin Bondy *00.12.1793 Brtnice č. 36 +10.07.1795 Brtnice č. 36 2 roky 
Markus Bondy  *12.12.1796 Brtnice č. 36 +19.07.1800 Brtnice č. 36 4 roky 
Anton Bondy  *00.09.1800 Brtnice č. 36 +08.00.1803 Brtnice č. 36 3 roky 
Johann Bondy  *00.06.1803 Brtnice č. 36 +              a Kateřina Spitz – sv.25.09.1833 
Ignác Bondy  *00.06.1805 Brtnice č. 36 +        a Terezie (Rézi) Neugreschl – sv. 
Margareta Bondy *00.07.1810 Brtnice č. 36 +00.00.1810 Brtnice č. 36 
Melchalen (Wilhelm) B. *00.09.1812 Brtnice č. 36 + 
Nathan Benjamin Bondy*7.02.1815 Brtnice č. 36 + 09.08.1874 – je pohřben na novém židovském hřbitově v Brtnici     59 roků 

 

Druhé pokolení: 
Ignác Bondy  *00.06.1805 Brtnice č. 36 +       sčítací operát domu č.p. 15 v Brtničce z roku 1857 se jako jediný nedochoval 

Rézi Neugreschl *           1825 Brtnička č. 15 +11.03.1904 Brtnice      78 roků   
děti: 
Anna Bondy  *           1857 Brtnička  +       v roce 1885 služka ve Vídni, 1904 pletařka v Brtnici č. 251 
Žofie (Sofie) Bondy *26.08.1859 Brtnička  +11.09.1942 Terezín – umělecká řemeslnice -1939 M. Beranov  
David Bondy  *02.05.1861 Brtnice  +21.04.1940 Jihlava - nemocnice       79 roků - obchodník s produkty 
 
Druhé pokolení:  
Nathan Benjamin Bondy*7.02.1815 Brtnice č. 36 +09.08.1874 Brtnice – nový hřbitov    59 roků             sv.28.05.1850 

Blümel Siahn   *           1821    +14.11.1876 Brtnice – nový hřbitov   55 roků            
děti: 
Sophie Bondy  *28.05.1851 Brtnice č. 165 + 
Mali Bondy  *04.06.1852 Brtnice č. 165 +06.12.1852 Brtnice č. 165    ½ roku 
Marcus Bondy  *12.02.1857 Brtnice č. 165 +  
 
Druhé pokolení. 
Johann Bondy  *00.06.1803 Brtnice č. 36 +14.09.1874 Pohřben je v Brtnici na nov. židovském hřbitově sv.25.09.1833 
Kateřina Spitz  *     asi 1801 Mor. Budějovice +30.03.1873 Pohřbena je v Brtnici na novém židovském hřbitově   72 let 
děti: 
David Bondy  *04.08.1834 Nové Syrovice +18.06.1919 Jihlava – pohřben v Jihlavě hrob 452/II. - obchodník s produkty 
Leopold Bondy  *26.05.1836 Nové Syrovice +00.00.1924 Měřín č. 111   88 roků – byl dvakrát ženatý 
Františka Bondy *18.10.1838 Nové Syrovice +                 evangelického vyznání 
Zuzana Bondy  *22.09.1840 Nové Syrovice +                  evangelického vyznání 
Ignác Bondy  *16.08.1842 Nové Syrovice + 
 
Třetí pokolení: 
Leopold Bondy  *26.05.1836 Nové Syrovice +1924 Měřín      Leopold byl 2 x ženatý. Druhá žena Regie byla učitelkou 

Františka Spitz 1. manželka *28.09.1842 Brtnice  +02.10.1890 Jihlava  pohřbena je na novém židovském hřbitově v Brtnici         

děti: 
Albert Bondy  *03.07.1869 Řehořov č. 64 +04.10.1942 Terezín       73 r.     vystudoval veterinu - MVDr.   
Gustav Bondy  *15.08.1870 Řehořov  +     v měřínském sčítacím operátu z roku 1921 je ještě zapsán 
Emil Bondy  *13.06.1873 Řehořov      15. října 1942 byl transportován z Terezín do Treblinky, kde zemřel 
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      Přílohy 
 

 
Na západním konci Řehořova, na levé straně silnice vedoucí k Jihlavě, stávala formanská hospoda, 
ve které byla také palírna kořalky. Tento velký dům dostal v roce 1771 č.p. 64. Obraz byl namalován 
v roce 1928. 
 

Formanský hostinec č.p. 64, vedle kterého byla na císařské silnici zřízena závora, u které 
bylo vybíráno mýtné patřil do majetku tří generací řehořovských židovských poštmistrů 
Semschů. V poschodí hostince byl velký taneční sál. Podlaha sálu byla zhotovena 
samostatně na silných trámech. Byla oddělena od stropu přízemí. Tento velký dům, u 
kterého byly velké stáje a hospodářské budovy v první polovině 20. století vyhořel. Na 
jeho místě dnes stojí menší dům č.p. 64. 
Formanský hostinec č.p. 64 si přibližně na 25 let pronajal žid Leopold Bondy 
s manželkou Františkou rozenou Spitz. Zde ve formanské hospodě se jim narodilo 
několik dětí. Manželé Bondyovi na pronajaté hospodě dost zbohatli. Když Leopoldovi 
první manželka Františka rozená Spitz 2. října 1890 zemřela, tak Leopold Bondy 
pronajatý formanský hostinec opustil. Vdovec Leopold Bondy se odstěhoval do Měřína, 
kde 16. dubna 1895 koupil dům č.p. 111.  
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Svobodný Josef Horák koupil v roce 1925 od Emila Bondyho dům č.p. 111. Tato fotografie byla 
pořízena přibližně v letech 1932-3. Je možné, že mezi domem č.p. 111 a protějším domem č.p. 16 

stávala v dávné minulosti, kdy byl Měřín jen malou vesnicí, západní brána. 
 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V roce 1940 manželé Horákovi starý dům zbourali a na jeho místě postavili nový dům, ve kterém 
zřídili obchod s módním textilním zbožím. Při přestavbě ustoupili od státní silnice o tři metry. 

Od roku 1992 je v domě čp. 111 obchod elektro a železářství. 
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Knihovna 

 

Ke konci školního roku nás v knihovně čeká vždy slavnostní událost, v úterý 10. června 

jsme opět pasovali prvňáčky na čtenáře. Pasování je každým rokem veselejší a to 

hlavně díky Kašparovi Kubovi, který už je neodmyslitelnou součástí našeho pasování. 

Malí školáci obdrželi knížku, aby přes prázdniny na čtení nezapomněli a samozřejmě 

také průkazku do knihovny, kterou mohou využít ke své cestě mezi knihami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V neděli 8. června jsme měli mít Literární kavárnu, tu jsme ale pro nepřízeň počasí 

museli zrušit, náhradní termín je neděle 29. června. Čeká vás stejný program, jen místo 

deště doufáme ve slunečné počasí.  
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Knihovna se opět zapojila do projektu Odlož mobil v knihovně, svůj vysloužilý mobil 

můžete přijít odevzdat do knihovny v půjčovní dobu a také na všech akcích pořádaných 

knihovnou, a to až do 31. října tohoto roku. Tím, že přinesete do knihovny svůj starý 

mobil nejen podpoříte naši knihovnu, která může vyhrát 10 000 Kč na nákup knih,  

ale zařadíte se tak i do soutěže o značkovou čtečku elektronických knih nebo poukázku 

na nákup knih či e-knih. 

 

 

Knižní novinky 

Novinky pro děti 

Pro malé detektivy a dobrodruhy od 6 let je určena kniha plná fantazie a humoru Najdu 

Edu na posedu od Petra Stančíka s ilustracemi Galiny Miklíkové. Vydejte se s hlavním 

hrdinou na cestu plnou napínavých hádanek, přátelství a lesních tajemství.  

Kdo jinému jámu kopá to je kniha od Anny Novotné, která vám pomůže zorientovat  

se v příslovích, která neznáte nebo už jste jejich význam zapomněli a nevíte, jak je 

vysvětlit dětem. Díky ilustracím Jiřího Votruby to s touto knihou bude hračka.  
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Novinky pro dospělé 

Kniha Inspirace Baťa od Gabriely Končitíkové nebude možná na první pohled lehké letní 

čtení, pokud ale hledáte knihu, která vás podpoří v každodenní změně – a to nejen 

v pracovní, ale také v osobní rovině, rozhodně je to četba pro vás. Dá se říci, že je to 

inspirativní a praktický průvodce seberozvojem, který propojuje historický odkaz 

slavného podnikatele s moderními životními výzvami. 

Čas vos to je název nové knihy Aleny Mornštajnové, jejíž hlavní hrdinka se ve světě, kde 

selhává paměť a minulost je přepisována, snaží najít odpověď na to, kým vlastně je.   

O hledání vlastní identity ve víru dějin je také kniha Neviditelné kořeny od Hynka Čapka, 

která zachycuje období československé historie od 30. let až po revoluční rok  1989. 

Dovoluji si ještě upozornit na půjčovní dobu přes prázdniny a na uzavření knihovny  

21. srpna.  

 

Přeji všem pohodové a klidné letní dny. 

Lucie Čížková 
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Základní škola 

Zprávy ze základní školy 

Ve středu 14. května proběhla v tělocvičně naší školy besídka ke Dni matek. 

Letos měli její organizaci na starosti žáci a učitelé druhého stupně. Každá třída  

si připravila vystoupení, které mělo potěšit, pobavit nebo překvapit. Všechna 

vystoupení byla velice hezká. Součástí besídky bylo také vystoupení tanečního kroužku. 

Bylo to poděkování maminkám a babičkám za jejich lásku a péči. Zcela zaplněná 

tělocvična tleskala každému číslu. Na závěr vystoupili deváťáci, kteří se tak loučili  

se svojí základní školou. 

V tento den také proběhl na naší škole Den ve společenském oblečení. Všichni 

žáci i učitelé přišli ve slavnostních šatech – někteří chlapci si vzali dokonce celé obleky, 

děvčata se vyparádila do krásných šatů. Všem to moc slušelo a toto oblečení přispělo 

ke slavnostní atmosféře celého dne.  

Ve čtvrtek 15. května absolvovali zájemci z osmých a devátých tříd jednodenní 

zájezd do rakouského hlavního města Vídně. Na programu byla procházka centrem  

a návštěva císařského paláce. Průvodce mluvil o zajímavostech z historie i současnosti 

navštívených míst. Druhá část exkurze proběhla v zábavním parku Prátr. Návrat domů 

byl plánován na podvečerní hodiny. Škoda jen, že výletníkům příliš nepřálo počasí a že 

několikrát zmokli. I tak se ale Vídeň všem moc líbila.  

V pátek 16. května proběhl v naší škole Olympijský víceboj. Navštívili nás 

olympijští vítězové trojskokanka Šárka Kašpárková a vodní slalomář Ondřej Rohan. 

V první části soutěžili zástupci jednotlivých tříd při tréninku a ve druhé části proběhla 

beseda a na závěr zábavný kvíz se sportovní tematikou.  
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Také v letošním školním roce jsme se zapojili do prodej žlutých kvítků měsíčku 

lékařského, které jsou symbolem boje proti rakovině. Akci každoročně pořádá Liga 

proti rakovině. Tři dvojice dívek z devátého ročníku prodávají kytičky nejen ve škole, 

ale také v centru Měřína. Každý rok obdrží dárce za svůj dar stejnou kytičku. Mění  

se jen barva stužky. Letošní stužka byla světle zelená.  Naše dobrovolnice letos vybraly 

od dárců přes devět tisíc korun. 

Součástí minimálního preventivního programu naší školy jsou pravidelné 

přednášky různých organizací na téma rizikové chování. Již několikátý rok v řadě k nám 

také jezdí preventistka Policie České republiky p. Prokopová. Seznamuje žáky s riziky 

návykových látek, s pravidly bezpečnosti pohybu ve virtuálním prostředí a s dalšími 

problematickými oblastmi, které mohou nám všem komplikovat život. Letos postupně 

pracovala se všemi našimi třídami.  

V pondělí 2. června byl v naší škole Den bez tašek. I tento celoškolní projekt 

navrhl školní parlament. Děti si místo v taškách a batozích přinesly svoje školní potřeby 

v různých jiných zavazadlech. Měli jsme tu rybářské sítě, plastové kotoučky, dětské 

kočárky, nákladní auta, různé přepravky a boxy. Jeden deváťák si dokonce svoje sešity 

a učebnice přivezl v kočárku na miminka. Den se vydařil a bylo vidět, že většinu dětí 

tato akce baví. 

V pondělí 9. června jsme měli ve škole Barevný den. Týden předem zajistili 

členové školního parlamentu losování, při kterém si zástupce každé třídy vylosoval  

pro svoje spolužáky jednu barvu. Úkolem každé třídy bylo přijít v pondělí v oblečení té 

dané barvy. Většina tříd si s tímto úkolem poradila velmi dobře, dokonce i s hnědou, 

která nebývá tak často na oblečení vidět. Po velké přestávce se celá škola sešla na 

školním hřišti a proběhlo fotografování a natáčení dronem. Výsledkem jsou krásné 

fotografie a několik videí. Tímto děkujeme Anetě Aye Hnízdilové, která všechno zajistila 

a videa sestříhala i ozvučila.  
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Děvčata 7. - 9. tříd se probojovala 

do republikového finále základních 

škol ve florbalu, které se konalo  

10. - 11. 6. v Hradci Králové. Utkaly  

se s dalšími 7 školami z celé Moravy. 

Celý turnaj se jim dařilo, ale  

v posledním zápase již nestačily na  

ZŠ Lutín a umístily se na krásném  

2. místě. V naší florbalové historii je to 

ten největší úspěch. 

 

 

V období po přijímacích zkouškách si deváťáci uvědomují blížící se loučení  

se školou, probíhají různé sportovní akce, výlety… a také Den naruby. Na konci června 

si mohli vyzkoušet práci učitelů prvního stupně. Všichni se na učení velmi pečlivě 

připravovali. Vyrobili si mnoho pomůcek, nakopírovali si různé procvičovací testy, 

vymýšleli hry, kterými by mladší děti zaujali. Celé dopoledne pak trávili ve sborovně, 

kde opravovali zadané práce, vyměňovali si zkušenosti a chystali si další hodiny. Většina 

se po absolvování této akce shodla, že to byla zajímavá zkušenost, ale práci učitele  

by dělat nechtěli.  

Na počátku posledního týdne tohoto školního roku proběhl branný den 

zaměřený na ochranu člověka za mimořádných okolností. Tento projektový den má 

tři části. Každá třída projde vyznačený okruh Měřínem a plní úkoly uložené v krabičkách 

na různých místech. Druhou částí je absolvování dvanácti stanovišť, které jsou 

zaměřené na první pomoc. Členové a členky zdravotnického kroužku simulují různé 

život ohrožující situace, jako je bezvědomí, dopravní nehoda, nehoda na kole, řezné 

rány a podobně. Poslední aktivitou je vytrvalostní běh a střelba ze vzduchovek.  

Na závěr se sečtou body a jsou vyhlášeny nejlepší třídy.  

Pro 49 žáků naší školy končí povinná školné docházka. Splnili devět let, naučili 

se číst, psát, počítat, chemické vzorce, důležitá historická data. Získali mnoho znalostí 

a dovedností, které můžou dále rozvíjet. Jejich poslední dny v naší škole jsou  

ve znamení rozloučení na obecním úřadě, posledního zvonění pro mladší spolužáky  

a rozdání vysvědčení. Přejeme jim šťastné vykročení do nového života. 

            

Mgr. Iva Kolářová 
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Mateřská škola 

Zprávičky ze školky 

Zápis do ZŠ 

Zápis do Mateřské školy Měřín pro školní rok 2025/2026. Rodiče měli možnost podat 

přihlášky v předem stanoveném termínu. Děkujeme všem rodičům za včasné doručení 

žádostí a za projevený zájem o vzdělávání v naší školce. Počet přihlášených byl opravdu 

vysoký a těší nás, že o naši mateřskou školu je mezi rodiči dlouhodobě velký zájem. 

Mezi nepřijatými jsou děti z jiných spádových oblastí a děti mladší 3 let. Těšíme  

se na nově přijaté děti. Informační schůzka bude 28. 8. v 15. 30 v MŠ Měřín.  

Kouzelná plavba 

V květnu naše děti navštívilo Rádio Vysočina s programem „Kouzelná 

plavba.“ Divadelní představení bylo pestré, interaktivní, dětem se líbilo. Smích a zábava  

se rozeznívaly celou školkou.  

Dětský den  

Na zahradě naší mateřské školky na oslavu Dne dětí přiběhl s úsměvem, smíchem  

a spoustou zábavy králíček Bing. Rozzářil dětské oči a přinesl do školky veselou náladu. 

Děti tančily, smály se, fotily se a nechaly si udělat na ruku kouzelnou „tetovačku“. 

Odnesly si i drobné odměny, ale hlavně i příjemný zážitek spojený s překvapením. 

Děkujeme p. Mutlové za příjemně strávené dopoledne s našimi dětmi v MŠ.  

Italský týden  

V naší mateřské škole jsme si užili tematický italský týden, během kterého jsme každý 

den ochutnávali speciality inspirované chutěmi Itálie. Děti měly možnost seznámit  

se s novými jídly – nechyběla pizza, různé druhy těstovin, zeleninové saláty ani sladký 

dezert. Velké poděkování patří našim paním kuchařkám, které celý týden připravovaly 

jídla s láskou, pečlivostí a nadšením. Jídla byla zvláštní, některá nám chutnala méně, 

jiná více. Děti poznávaly jiné chutě a vůně. Díky kuchyni se nám podařilo přenést 

kousek Itálie přímo na talíř.  
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Výlet do ZOO Jihlava 

Na začátku června se děti z naší mateřské školy ze třídy Sluníčka a Motýlci, vydaly  

na dlouho očekávaný výlet – navštívily ZOO Jihlava. Už samotná cesta autobusem byla 

pro mnohé velkými zážitkem, ale to hlavní teprve přišlo. Děti s nadšením poznávaly 

zvířata z celého světa. Viděli jsme lvy, tygry, surikaty, opice, papoušky i plameňáky. 

Největší úspěch sklidil pohled na žirafy a hravé lemury. Děti si v ZOO pochutnaly  

na připravené svačince z MŠ. Počasí nám vyšlo a děti si domů odvezly spoustu nových 

společných zážitků a prohloubily si poznatky o zvířatech.  

Výlet do Velkého Meziříčí 

Na konci června jsem s dětmi mateřské školy, třídou Berušky a Vláčci, vyrazili na výlet                

do Velkého Meziříčí. Zde nás čekal den plný poznání i zábavy. Nejprve jsme navštívili 

dopravní hřiště, kde si děti vyzkoušely jízdu na kolech a koloběžkách a zároveň  

se naučily základní pravidla silničního provozu. S chutí a zápalem projížděly křižovatky, 

kruhové objezdy i přechody pro chodce – a na chvíli se z nich stali mladí cyklisté 

v opravdovém provozu. Po dopravní části nás čekala návštěva zámku. Děti si prohlédly 

krásné zámecké sály, sbírky historických předmětů a dozvěděly se něco o životě 

šlechticů. Zvlášť je zaujaly zbraně tehdejší doby a krásné obrazy. Výlet byl nejen 

zábavný, ale i poučný.  

Výlet k rybníku Nový 

Skřítci letos vyrazili s p. učitelkami na výlet do okolí Měřína. Děti si vzaly batůžky, 

svačinku. Cestou pozorovaly přírodu, vodní ptactvo a čekalo je dobrodružství na vodě. 

Na břehu rybníka hrály hry a příjemně se osvěžily. Daly si dobrou svačinku ze školky, 

načerpaly energii z přírody kolem. Počasí vydrželo a největším zážitkem byla plavba  

na člunu. Děti ji odvážně zvládly a užily si dobrodružství.  

Výuka plavání 

Děti se v květnu zúčastnily jednodenní výuky plavání, který probíhal v krytém 

plaveckém bazénu v Jihlavě. Pod vedením zkušených lektorů se hravou formou 

seznamovaly s vodou, učily se základní plavecké dovednosti. Plavání děti velmi bavilo, 

někteří se trochu bály. Někteří však sbírali na vodě zvířátka, splývali s destičkou, 
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zkoušeli první plavecká tempa. Kromě radosti z pohybu ve vodě si děti posílily odvahu, 

koordinaci a fyzickou zdatnost.  

Rozloučení s předškoláky a návštěva ZŠ Měřín 

V závěru školního roku jsme se slavnostně rozloučili s našimi předškoláky, kteří                                

po prázdninách zamíří do základní školy. Připravili jsme pro ně a jejich rodiče slavnostní 

odpoledne plné radosti, emocí a nezapomenutelných okamžiků. Program „Škola 

nanečisto“ připravila Dóza z Velkého Meziříčí. Děti se nejen pobavily a vyzkoušely  

si některé školní dovednosti, ale také ukázaly, jak jsou do školy připravené. Poté 

následoval slavnostní okamžik, pasování budoucích školáků, kdy každé dítě bylo 

jmenovitě přivoláno, obdrželo pamětní list, knížku s věnováním a drobný dárek. 

Nechybělo poděkování dětem za jejich společné chvíle ve školce a přání mnoho 

úspěchů v další etapě jejich života. Rodičům děkujeme za spolupráci, důvěru a podporu 

během celého předškolního období. Loučíme se s úsměvem a přejeme našim malým 

absolventům šťastný a hladký vstup do školních lavic! 

Besídka pro klienty Domova Kamélie Měřín 

Děti z naší mateřské školy, ze třídy Motýlci, měly krásnou příležitost potěšit svým 

vystoupením obyvatele Domova Kamélie v Měříně. Připravily si krátkou besídku 

v krojích, plnou písniček, básniček a tanečků, kterou s radostí a nadšením předvedly. 

Klienti domova vystoupení sledovali s úsměvem a dojetím, děti je potěšily nejen svým 

projevem, ale i upřímností a dětskou radostí. Po vystoupení následovalo předání 

drobných dárečků, které děti pro radost vyrobily. Tato návštěva byla pro děti nejen 

příležitostí vystoupit před publikem, ale i krásnou zkušeností a laskavostí potěšit druhé. 

Děkujeme pracovníkům Domova Kamélie za milé přijetí a těšíme se na další setkání. 

Besídky pro rodiče 

 V závěru školního roku jsme v naší mateřské škole ve třídě Vláčci a Motýlci uspořádali 

besídky pro rodiče. Paní učitelky s dětmi připravily krásný program plný písniček, 

básniček, tanečků a dramatických scének. Na vystoupení se pilně připravovaly a vše 

zvládly s velkou chutí a nadšením. Pro rodiče to byly dojemné chvíle, vidět svoje děti, 

jak s radostí vystupují, rozdávají úsměvy a ukazují, co všechno se během roku naučily. 

Byl to velmi silný zážitek. Velké poděkování patří všem dětem za jejich odvahu  
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a vystoupení, pedagogickému týmu za přípravu a také rodičům za jejich podporu a milé 

reakce. Společně jsme tak prožili krásné a slavnostní chvíle na závěr školního roku. 

Tvořivé odpoledne pro rodiny s dětmi 

V naší mateřské škole jsme na závěr školního roku uspořádali společně se třídou 

Berušek, Sluníček a Skřítků „Tvořivé odpoledne pro rodiny s dětmi“. Společně jsme  

si užili krásné chvíle u tvoření. Rodiče společně s dětmi vyzkoušeli vyrábět různé 

dekorace, malovalo se, relaxovalo v kosmetickém koutku. Program byl obohacen  

o společné cvičení na hudbu a taneční chvilku s rodiči a dětmi. Celé odpoledne se neslo 

v pohodové atmosféře, kterou umocnila pečlivě připravená tematická výzdoba, 

relaxační koutky i bohaté občerstvení. Nechyběl smích, obdiv nad dětskými výtvory  

a milé rozhovory mezi rodinami a pedagogy. Velké poděkování patří p. Noehl  

za organizaci a nápadité zpestření celé akce bohatou výzdobou, paní učitelkám  

a provozním zaměstnancům MŠ za přípravu akce. Chceme také poděkovat rodičům  

a dětem, kteří se s nadšením zapojili a vytvořili tak příjemné inspirativní odpoledne. 

Děkujeme, že jsme mohli být společně – tvořivě a s úsměvem na tváři a s otevřeným 

srdcem. 

Krátké poděkování 

Blíží se konec dalšího školního roku. O prázdninách bude v MŠ provedena rekonstrukce 

schodiště do horních tříd, do sklepů a kotelny. Dále bylo provedeno odhlučnění třídy 

Skřítci, které financoval Městys Měřín. Jsou plánované drobné práce na údržbu školní 

zahrady a bude zakoupeno nové vybavení do třídy Motýlků.  Ráda bych touto cestou 

poděkovala všem, kdo s námi aktivně spolupracují a podílí se na akcích a provozu naší 

Mateřské školy Měřín. Díky patří dětem, za jejich radost, nadšení a odvahu každý den 

poznávat nové věci. Děkujeme rodičům za důvěru, podporu a spolupráci, bez které by 

naše práce neměla takový smysl. Velké poděkování patří všem 

p. učitelkám, kuchařkám, úklidovému personálu i všem dalším, 

kteří společně vytvářejí krásné prostředí plné pohody a bezpečí. 

Přejeme všem krásné a pohodové prázdniny plné odpočinku, 

her a nových zážitků. Těšíme se na Vás zase na podzim! 

Za MŠ Měřín ředitelka školy Mgr. Eva Požárová            QR kód pro fotografie 
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Hudebně-dramatický tábor ŠUMění 2025 má ještě volná místa! 

Kdy: 20.–26. července 2025 

Kde: Kubasova chalupa, Sudislav nad Orlicí 

www.kubasovachalupa.cz 

Pro koho? 

Děti od 7 do 14 let – ať už hrají na hudební nástroj, milují divadlo, nebo se 

teprve rozkoukávají. Talent není podmínkou, chuť tvořit ano!  

Mimo věkové rozmezí? 

Ozvěte se nám – třeba to spolu vymyslíme! 

Cena: 6 700 Kč 

Těšíme se na týden plný hudby, divadla a letních zážitků!  

Přihlášky na webu www.sum-merin.cz 

 

QR kód pro přihlášení zde:  

 

  

http://www.kubasovachalupa.cz/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExeDAxVWNQMU1Kc0ZTUVRQOAEecbQgwZjdnh4Xsv2dr7w-AhY-XINcOBZLeDDhowqPNrgJVTmFcb1Anj3_YyM_aem_GDQ8q7-7uMashy_koMM1HQ
https://docs.google.com/forms/d/16KD6ddtRic0qxcsoxqaL8RExFo-7xgpZfvoNpECaKcs/viewform?edit_requested=true&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExeDAxVWNQMU1Kc0ZTUVRQOAEeF1nSo3hdc3W1zQheNG89iG6wI6z1lGlmK9q4sw2P4ebLQxmJs-XqTwfl9TU_aem_I1XNx1rsk9UpvY-zy4mKTA
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Škola umění v Měříně, z. s. hledá nové lektory a lektorky 

Do našeho týmu přijmeme lektory a lektorky pro výuku těchto oborů: 

• anglický jazyk 

• hra na kytaru 

• hra na klávesy 

• doučování českého jazyka a/nebo matematiky 

Výuka probíhá většinou jedno odpoledne v týdnu. Nabízíme práci na Dohodu  

o provedení práce (DPP). Od poloviny září do konce května.  

Tato práce je vhodná především pro: 

• studenty vysokých škol, 

• rodiče na mateřské či rodičovské dovolené, 

• aktivní seniory. 

Co nabízíme: 

• samostatnou a smysluplnou práci s dětmi, 

• přátelský a podporující kolektiv, 

• možnost osobního rozvoje a získání nových zkušeností. 

Co požadujeme: 

• lásku k jazyku či hudbě, 

• vřelý vztah k dětem, 

• samostatnost a spolehlivost, 

• u výuky anglického jazyka: znalost na úrovni B2/C1, 

• u hudebních oborů: schopnost hry na daný hudební nástroj a znalost hudební 

nauky. 

V případě zájmu nás prosím kontaktujte na skolaumeni@seznam.cz. S dotazy  

se obracejte na Bc. Veroniku Kaštanovou, tel. 774 107 208.  

Těšíme se na nové tváře, které obohatí naši školu! 

mailto:skolaumeni@seznam.cz
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Farnost 

Vážení občané, farníci,  

vstupujeme do prázdninového a dovolenkového času. Někteří lidé se vydávají  

za sluncem k moři, aby si odpočinuli, jiní spíše vyhledávají ve slunečném dni stín nebo 

dokonce úkryt před sluncem, protože se sluncem, které je snad silnější, přichází  

i úmorná vedra.  

Když jsme byli v loňském roce na konci prázdnin v Medjugoriji, (novodobé poutní místo 

v bývalé Jugoslávii) zažili jsme velká horka. Hledali jsme místo, kde bychom mohli 

načerpat nových sil. Tím místem byl kostel. Stačilo půl hodiny nebo hodinu posedět  

a osvěženi jsme mohli pokračovat dále. Když jsem tuto zkušenost vyprávěl dětem, ptal 

jsem se, proč tomu tak bylo? Odpovídaly: protože jste se modlil, protože jste byl na mši 

svaté, protože se tam zjevila Panny Maria... Víte proč, říkám dětem: protože  

před ostrými slunečními paprsky nás chránila střecha kostela a v kostele byla 

klimatizace.   

Přeji vám všem a nejen na počátku prázdnin a dovolených, abychom nalézali místa 

odpočinku pro nás vlastní. A jestliže je někdy slyšet: „bolí mě celý člověk“, ať můžeme 

říct: celý člověk si odpočinul. S odpočinkem se mi vrátil úsměv na tvář, otevřenost vůči 

druhým, smysl pro vyšší cíle.   

Časy minulé - vybíráme 

Ministranti naší farnosti se účastnili diecézního ministrantského setkání v Olomouci. 

Setkání probíhalo v místech, kde se studiem a formací připravují kandidáti ke kněžské 

službě. Ministranti se setkali jak se studenty, tak s představenými, prohlédli si 

jednotlivá místa, nechyběly různé soutěže a hry. Setkání se účastnilo téměř 1000 

ministrantů z diecéze.   

Poslední neděli v květnu jsme se opět setkali na tradiční májové pobožnosti u kaple ve 

Valše. Setkání bylo rozšířeno o modlitby za příhodné počasí a úrodu. Setkání proběhlo 

již po desáté a od mimořádné události ve Valše uplynulo již 100 roků. V závěru 

nechybělo občerstvení, při kterém se dlouho povídalo.    
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Setkání na závěr školního roku proběhlo již v polovině června. Nejprve jsme za školní 

rok poděkovali bohoslužbou, po které pokračoval program na farní zahradě hrami, 

soutěžemi i občerstvením. Na své si přišli i rodiče ve farní cukrárně. Dětem i rodičům 

přejeme krásné prázdninové dny.    

Významnou událostí byla návštěva pana kardinála Dominika Duky z Prahy. Do farnosti 

přijel na pozvání Kolpingovy rodiny. Setkání proběhlo při bohoslužbě, pokračování bylo 

ve farním sále a na zahradě.  

Co je před námi 

V prázdninovém čase připravujeme tradiční pěší putování na pouť do Kostelního Vydří 

a také na pouť do Netína. Také krátkodobé návštěvy poutních míst, kde jsou umístěny 

v rámci jubilejního roku svaté brány. Na faře opět proběhnou letní tábory.  

Listujeme stránkami matrik farnosti Měřín 

Na společnou cestu životem vykročili z našeho kostela Petr Urbánek z Měřína a Hana 

Symonidesova z Měřína.  

S vírou, nadějí a láskou jsme se rozloučili s Jiřinou Nožičkovou z Měřína, Zdeňkem 

Machem z Jihlavy, Alenou Mužátkovou z Černé, Václavem Syslem z Dědkova, Zdenkou 

Trojanovou z Měřína, Janem Krejčím z Černé, Stanislavem Čížkem z Brna.  

                                                                                                              Mgr. Josef Havelka, farář 
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JEDNOTA  OREL  MĚŘÍN 
 

     V sobotu 10. 5. bylo v Měříně uspořádáno jedno ze základních kol branně-

sportovního závodu Anthropoid tour 2025. Akce proběhla pod vedením členů jednoty 

Orel Praha. Jak název napovídá, jedná se o závod pořádaný na počest Jana Kubiše  

a Jozefa Gabčíka (členové Orla), kteří uskutečnili atentát na říšského protektora 

Heydricha.  

     V podobném duchu se vedl samotný závod. Každá soutěžní dvojice musela 

zvládnout docela náročnou překážkovou dráhu zaměřenou na rychlost, vytrvalost, sílu 

a koordinaci, střelbu z airsoftových zbraní, hod na cíl, jízdu na cyklotrenažeru. Poté 

následovaly úkoly ze zdravovědy pod vedením Červeného kříže a otázky týkající se naší 

vlasti. 

     V Měříně se sešlo nejvíce závodníků z celé republiky. 

Kategorie do 9ti let (18 dvojic): 

1. místo: Adriana Kocandová + Barbora 

Prokopová 

2. místo: Michaela Říhová + Ema Holasová 

3. místo: Lucie Chlubnová + Matěj Mužátko 

 

Kategorie 10 – 13 let (13 dvojic): 

1. místo: Adam Dvořák + Ondřej Halla 

2. místo: Petr a Ondřej Halla 

3. místo: Vít a Ota Kovářovi z Telče 

 

Kategorie 14 – 17 let (2 dvojice): 

1. místo: Lenka Chlubnová + Martin Král 

2. místo: Pavlína Bradáčová + Natálie Smejkalová  

Svoji fyzičku si vyzkoušely také 4 dvojice dospělých. 
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     Z každé dětské kategorie postupovaly nejlepší 2 dvojice na celorepublikové finále 

do Prahy, které proběhlo 24. 5. (tedy 3 dny před výročím spáchání atentátu).  

     Disciplíny byly podobné, ale trať mnohem náročnější na fyzičku, přibylo též více 

překážkových drah včetně parkourové. Závodníci dorazili do cíle po právu vyčerpaní  

a nohy je bolely ještě několik dní. Opět nechyběla zdravověda a otázky o vlasti.  

Naše měřínská výprava byla velmi úspěšná, neboť ze čtyř našich dvojic jsme 

vybojovali tři umístění. 

Kategorie 6 – 9 let (celkem 11 dvojic): 

2. místo: Adriana Kocandová + Barbora Prokopová 

3. místo: Michaela Říhová + Ema Holasová 

 

Kategorie 14 – 17 let (celkem 4 dvojice): 

2. místo: Lenka Chlubnová + Martina Král (pochvala za bezchybnou zdravovědu  

a otázky o vlasti) 

 

     Pro všechny účastníky byl připraven oběd, každý závodník dostal na startu tričko  

a občerstvení + odměnu při vyhlášení, vítězové navíc pohár a věcné ceny. 

     Poté se zájemci přesunuli do arcibiskupského 

paláce, kde nás čekala audience u samotného 

arcibiskupa Graubnera, který je též členem 

Orla. Kromě prohlídky nádherně zdobených 

pokojů jsme se podívali na střechu, kam 

chodívají odstřelovači, a ochutnali vynikající 

koláče, které na arcibiskupství pečou. 

     Měli jsme možnost přespat v Praze  

do druhého dne a v neděli navštívit kryptu, ve 

které se atentátníci schovávali, děti si navíc 

mohly v rámci velkého sportovního dne 

vyzkoušet nejrůznější netradiční disciplíny. 

     

Akci jsme si všichni velmi užili a těšíme se na další ročník.   Ludmila Chlubnová 
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         Besídka ke Dni matek  
V neděli 11. května se ve farním sálu konalo 

představení na motivy pohádky: „Tajemství staré 

bambitky“. Odpoledne pokračovalo posezením 

s rodiči a prarodiči. Úspěšné představení předvedli 

děti ve farním sálu ještě dvakrát pro žáky prvního 

stupně základní školy. Představení nešlo sehrát 

v jiných prostorách, protože při něm loupežníkova 

dcera vyskakuje z okna.  
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SHROMÁŽDĚNÍ ČLENŮ KOLPINGOVA DÍLA ČR V MĚŘÍNĚ 

V sobotu 14. června se do Měřína, ležícího uprostřed republiky, sjelo okolo 46 delegátů 

z Kolpingových rodin z celé ČR. V místním kostele sv. Jana Křtitele se nejdříve v 10 hodin 

konala slavnostní mše sloužená Dominikem kardinálem Dukou, poté následovalo  

ve farním sále členské shromáždění. Při mši vystupoval dětský pěvecký sbor. 

V budoucnu bychom rádi pozvali otce Dominika do Měřína znovu. 
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Letní tábor na Křemešníku – poslední volná místa  

 

Letní tábor se uskuteční na konci července. Ubytování v tří a čtyřlůžkových pokojích, 

sociální zařízení na pokojích. Outdoor aktivity, rozhledna, studánka atd.   

Hotel Křemešník - Křemešník    Přihlášky – Mgr. Hana Pacalová: 606 907 710  

Mail: hana.pacalova@seznam.cz 

 

Příroda a atmosféra samotného Křemešníku je velmi krásně popsána v knize Františka 

Bernarda Vaňka – Na krásné samotě. 

 

Za KR Měřín připravil Karel Pacal 

  

https://www.hotelkremesnik.cz/cs/kremesnik
mailto:hana.pacalova@seznam.cz
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Sbor dobrovolných hasičů 

 

Činnost JSDH městyse Měřín od 24. 4. 2025 do 25. 6. 2025 

2. května 

V pátek odpoledne vyjížděla jednotka sboru dobrovolných hasičů Měřín k ohlášenému 
požáru travnaté meze o délce 10 metrů ve Velkém Meziříčí. 



35 

4. června 

Ve středu ráno vyjížděla jednotka sboru dobrovolných hasičů k ohlášenému požáru 

vozidla v obci Jersín. Zjištěno, že se jedná o technickou závadu. Provedena kontrola 

vozidla. 

V podvečer provedli hasiči odstranění nebezpečného hmyzu v ulici Poštovní v Měříně. 

5. června 

Ve čtvrtek dopoledne vyjížděla naše jednotka k ohlášenému požáru v budově MŠ v obci 

Jersín. Jednalo se o taktické cvičení s cílem prověřit připravenost členů JSDH MM  

na likvidaci požáru a záchranu osob za použití dýchací techniky, ověřit radiovou 

komunikaci, složitost průzkumu, možnosti spolupráce se zaměstnanci MŠ při předávání 

informací, činnost velitele JSDH MM v organizaci, seznámení zasahujících hasičů  

s charakterem objektu pro případ skutečného zásahu.  

7. června 

V sobotu se členové jednotky zúčastnili v Martinicích oslav 100. výročí od založení 

sboru dobrovolných hasičů. Přivezli ukázat naši velkoobjemovou cisternu, vysvětlit, jak 

funguje její příslušenství a vysadit martinické děti do kabiny.  
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HASIČI RADÍ: Našli jste vosí hnízdo nebo včelí roj? Kdy můžete zavolat hasiče? 

Během posledních dnů se pomalu začínají množit telefonáty na tísňovou linku 

hasičského záchranného sboru s žádostí o odstranění nebezpečného hmyzu. 

Hasiči odstraňují nebezpečný hmyz pouze poblíž obydlí, kde se nachází osoba, která je 

alergická na bodnutí hmyzu, dále na veřejných prostranstvích, u škol, školek apod. 

V ostatních případech, třeba když se roj nachází v odlehlé části pozemku nebo  

na stromě či budově ve výšce nad 3 metry a nikoho přímo neohrožuje, hasiči lidem 

doporučují obracet se spíš na specializované firmy. 

Pokud se u Vás na zahradě objeví včelí roj, dosedá většinou na větve stromů, či jiné 

objekty a včely čekají, až jejich ´pátračky´ najdou vhodnou dutinu pro jejich další 

bydlení. Nejsou agresivní, nemají čas vás napadat – jen v případě hrubého ohrožení 

brání včelí matku. Důvodu, proč rojení včel nastane, je víc – například, když včely v úlu 

přestanou mít dostatek místa. Včelstvo si vychová matku novou a ta stará opouští úl  

a spolu sní množství dělnic, které nesou zásoby. Jejich úkol je jediný, najít nový domov 

a přežít. Včelí roj nelétá zpravidla daleko od domovského úlu, proto zachovejte klid,  

k místu nechoďte a zkuste nejprve kontaktovat včelaře v sousedství. On Vám poradí, 

nebo si pro včely přijede a odchytí, protože budou pravděpodobně jeho.  

Než zavoláte hasiče, raději pár desítek minut vyčkejte až roj odletí. Pokud přijedou 

hasiči, tak je to ve většině případů ortel smrti nad jedněmi z nejpracovitějších tvorů  

na světě. Nechme přírodu přírodou, včel je málo a bez nich by nebyl život na zemi... 

Zavoláním na tísňovou linku s žádostí o pomoc v podobných případech není zneužití 

tísňové pomoci, ale je třeba zvážit před zavoláním, zda se opravdu jedná o akutní 

případ, vyžadující zásah hasičů nebo lze nastalou situaci řešit jiným způsobem. 
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Nový Ford doplnil vozový park měřínských hasičů  

V červnu zástupci JSDH Měřín převzali hasičské vozidlo Ford Transit Custom 4x4, které 

bude zařazeno do Integrovaného záchranného systému jako dopravní automobil – DA. 

Společnost Auto Trutnov zajistila jeho kompletní přestavbu dle požadavků naší 

jednotky a specifikace v souladu s příslušnou vyhláškou. 

Vozidlo je určeno pro provoz na zpevněných i nezpevněných komunikacích. Vnitřní 

uspořádání umožňuje dopravu celkem 9 osob. Požární příslušenství v rozsahu kategorie 

Z, která označuje základní provedení zásahového automobilu, je rozmístěno  

v jednotlivých částech DA. Vstup do vozidla je umožněn dveřmi na levé i pravé straně 

přední části a k druhé a třetí řadě posuvnými dveřmi na pravé straně střední části. Zadní 

prostor pro uložení osobní výstroje a dalšího požárního vybavení (do celkové hmotnosti 

vozidla 3 200 kg) je přístupný zadními dvoukřídlovými dveřmi s možností aretace. Nový 

vůz bude určen primárně pro přepravu osob při plnění úkolů v rámci zásahové činnosti 

JPO III a pro dopravu, evakuaci a zásobování obyvatel, což znamená rychlejší  

a efektivnější pomoc všude tam, kde je potřeba. 

Dopravní automobil byl pořízen za přispění z Evropského fondu pro regionální rozvoj  

a státního rozpočtu v rámci Integrovaného regionálního operačního programu. 

Děkujeme Městysu Měřín a MOST Vysočiny o.p.s. za podpoření našeho záměru. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách pořízení DA. 
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OKÉNKO SENIORŮ ………………………………………………………. 

Co se u nás událo ………….. 

Polná – Komentovaná prohlídka kostela 24.4.2025 

Ve čtvrtek 24. dubna jsme se vypravili do Polné. Sešlo se nás 42. Autobus se dostavil 
včas a mohli jsme vyrazit. V kostele nás přivítala paní Cvrčková a její komentovaná 
prohlídka opravdu neměla chybu. Plně se nám věnovala a my jsme se nestačili divit, co 
za klenot se skrývá nedaleko od Měřína. Méně zdatní se zúčastnili základní prohlídky, 
ti zdatnější navštívili i věž kostela. Stihli jsme i malé občerstvení v cukrárně a poté jsme 
se vrátili plní zážitků domů.  

Jaroměřice nad Rokytnou – Studenec 22.5.2025 

Ve čtvrtek 22. května jsme se vypravili do Jaroměřic a do Studence. Tradičně jsme si 
vybrali to nejhorší počasí. Sešlo se nás v autobuse 58! 

V Kostele sv. Markéty v Jaroměřicích nás přivítal měřínský rodák pan Večeřa a jeho   
komentovaná prohlídka opravdu neměla chybu. Vzhledem k našemu velkému počtu 
jsme se rozdělili na dvě poloviny. Jedna byla na prohlídce, druhá mohla navštívit 
kostelní komunitní centrum, kde nás čekalo občerstvení a naopak. Někteří čilejší stihli 
prohlídkovou trasu zámku i návštěvu jedné ze dvou cukráren. 

I když pršelo a pršelo, navštívili jsme zahradnictví ve Studenci, kde jsme si mohli 
zakoupit jejich výpěstky a sazenice.  

Klubovna seniorů na Náměstí je otevírána dle dohody. Ve výloze je vždy zveřejněno 
další otevření. Scházíme se nyní ve čtvrtek od 15 do 17 hodin. Pokračujeme s 
vědomostními kvízy, po okolí jsme rozmístili malované kamínky, zapojili jsme se do čtení 
pohádek v MŠ, pekli jsme beránky na jarní výstavu a v poslední době si promítáme 
historii domů s panem Tomanem. Vždy se těšíme na všechny příchozí. 

Dárek od seniorů dětem – Hry člověče, nezlob se. 

Při loňské návštěvě zahradnictví v Petrávči jsme si všimli jedné velice pěkné zajímavosti 
– venkovní stolní hry Člověče, nezlob se. Nápad byl v hlavě a postupně byl realizován. 
Podařilo se nám vyrobit tři kousky této hry a 4.6. jsme jeden umístili na dětské hřiště 
na Balince a druhý na dětské hřiště u zdravotního střediska.  

Doufali jsme, že se hry budou dětem líbit a že jim dlouho vydrží. Byl to dárek od našich 
seniorů ke Dni dětí. Při jejich kontrole jsme našli hru u zdr. střediska v pořádku. Co v 
pořádku ale nebylo, byla hra na Balince – deska zůstala, ale NĚKDO odcizil sáček s 
figurkami a kostkami. P R O Č ? Velice nás to mrzí. Desku jsme odvezli. 

Sledujte naše plakáty, KT a hlášení rozhlasu.     St. Řezníčková 
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Komunitní pracoviště Mas Most Vysočiny, o.p.s. v Měříně vyhlašuje: 

FOTOSOUTĚŽ na téma: MĚŘÍNSKÉ ZAHRADY OČIMA SENIORŮ 

PRAVIDLA FOTOSOUTĚŽE: 

Termín: 

Fotosoutěž je zahájena 10.6.2025, konečná uzávěrka pro zasílání fotografií je 
28.10.2025. V termínu 29.10. – 10.11.2025 vybere porota složená ze zástupců 
organizátora z doručených fotografií výherce. Od 20.11.2025 bude ve výloze klubovny 
seniorů uveden seznam výherců a budou zveřejněny vítězné fotografie. Výherci budou 
pozváni do klubovny a odměnění. 

Účastníci fotosoutěže: 

Účastníkem fotosoutěže se stane každá fyzická osoba, STARŠÍ 55-TI LET, která v době 
trvání soutěže zašle nejvíce 3 soutěžní fotografie s danou tématikou na e-mailovou 
adresu: pkfoto@seznam.cz a splní pravidla fotosoutěže, které najdete na: 
www.merin.cz – volný čas – Senioři Měřín.  

--------------------------------------------------------------
      

Komunitní pracoviště Mas Most Vysočiny, o.p.s. v Měříně 

pořádá : 

 

 

Besedu s Janem Podstatzkým-Lichtensteinem 

         Beseda se koná  

ve čtvrtek 10. července 2025  

v 16.00 hodin v Kulturním domě Měřín  

Vstupné:  ZDARMA 

  

Reg.č.proj. CZ.03.02.01/00/22_008/0000205  

Akční plán SCLLD pro OPZ+ MAS MOST Vysočiny        

  

mailto:pkfoto@seznam.cz
http://www.merin.cz/
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Úspěšný nultý ročník pouťové jízdy 

Málokomu z občanů asi unikla aktivita členů Klubu historických vozidel Měřín, kteří 
v posledních několika týdnech akcelerovali v přípravách prvního (či nultého) ročníku 
Pouťové jízdy historických motocyklů.  

Vrcholící slavnosti lidové zábavy během prvního dne kalendářního léta se staly vítanou 
kulisou k představení výsledků renovací či údržbových prací na strojích, které se naší 
obcí proháněly už před mnoha desítkami let. 

Samotná akce začala krátce po sobotním poledni na parkovišti restaurace U kohouta, 
které se proměnilo nejen v odstavnou plochu historických strojů, ale i v prubířský 
kámen řidičské zdatnosti. Na účastníky čekala jízda zručnosti mezi kužely, po prkně  
a přenášení pístu. 

Pořadatelé vybrali trasu vyjížďky půvabným okolím Měřína ve směru na Meziříčko, 
Černou, Blízkov, Netín, Kochánov, Stráneckou Zhoř a zpět do Měřína. Trasa měřila 
necelých 25 kilometrů a během jízdy jsme viděli množství legendárních strojů, které 
dnes až na výjimky patří mezi opečovávané historické relikvie z časů motocyklového 
dávnověku. Akce se určitě stala zpestřením slavnostní a veselé pouťové nálady. 
Majitelé strojů i návštěvníci setkání si pochvalovali možnost občerstvení, posezení, 
opékání klobás a špekáčků, i známé či exotické míchané drinky, připravované 
profesionálním barmanem. 

Děkujeme všem devětačtyřiceti účastníkům, z nichž někteří urazili po ose značnou 
vzdálenost, aby se u nás pochlubili výkonem stroje a vlastní dovedností. 

KHV Měřín se těší na setkání v příštím roce a rozhodně neusne na vavřínech! 

Pavel Kopáček 

Foto: Pavel Kopáček, Denisa Motáčková, Marek Stejskal 
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Sport 

Výsledky fotbalových utkání za sezonu 2024/2025 
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Starší přípravky Měřín vyhrály Okresní přebor Kraje Vysočina,  

ročník 2024/2025 

Kluci a holky odehráli super sezonu, ve které vyhráli téměř všechny zápasy  

se skóre 317 vstřelených branek a 72 obdržených branek. Pouze jedno utkání skončilo 

remízou. Jako trenér přípravky bych chtěl všem moc poděkovat a popřát dětem, aby 

se jim nadále dařilo nejen na hřišti, ale i ve škole. Poděkovat bych měl také všem 

rodičům, bez nichž by to nešlo. Sportu zdar a fotbalu zvlášť!  Milan Souček 
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Florbal 

V letošním roce jsme se s děvčaty z florbalu zúčastnily Ligy starších žákyň systémem 
5+1. Na turnaj jsme vyrazily celkem 10x, z toho 5x po Vysočině a 5x do Jihočeského 
kraje. Zpočátku jsme si zvykaly na nový systém hry, ale dívky se do hry brzy dostaly  
a první výhra na sebe nenechala dlouho čekat. Jelikož jsme hrály ve větším počtu, 
musely jsme přizvat na pomoc i dívky z Krásněvse, Radostína nad Oslavou a Zadního 
Zhořce. Děvčata zažila spoustu vzestupů i pádů a nakonec nám 3. místo v tabulce uniklo 
jen o kousek. Děkuji za krásný rok a přeji dívkám hodně štěstí v nových klubech  
a v životě vůbec.                        Jana Veselá  

2024/2025        4.místo       20 zápasů        9 výher-0-8           104:79 gólů      31 bodů      

 



51 

13 kilometrů, 1 hora, 0 výmluv  
= 

 zkus Měřínský Kros! 
 

Ať už běháte pro radost, výzvu, nebo kvůli formě – přijďte si „máknout“ na Dědkovskou! 

V sobotu 16. srpna se v Měříně uskuteční již 7. ročník oblíbeného Měřínského Krosu, 

přespolního běhu s příznačným podtitulem „opravdový přespolní běh“. 

Závodníci se mohou těšit na krásy Vysočiny, 13 kilometrů náročného terénu a výstup  

na Dědkovskou horu. Letos organizátoři opět připravili i 8km trať pro začínající běžce. 

Trasa vede přes pole, louky a lesy, s výhledy z vrcholu Dědkovské hory, s přeběhem 

sjezdovky a závěrečným úsekem kolem osvěžujících rybníků zpět do Měřína. 

Prezence začíná ve 12:00 na hřišti za ZŠ Měřín, start hlavního závodu je ve 14:00 

tamtéž. Místní běžci budou opět hodnoceni ve speciální měřínské kategorii a na 13km 

trati pro ně čekají hodnotné ceny ze stavebnin Merstav. 

Od 14:05 proběhne Junior Kros, dětský překážkový závod zdarma pro děti ve věku  

5 až 12 let. Doprovodný program na hřišti nabídne mimo jiné i obří skákací hrad  

a občerstvení. První závodníci by měli dobíhat kolem 15. hodiny. 

Sportovní sobotu zakončí tradiční Večerní volejbalový turnaj smíšených šestic, který 

startuje v 16:30 a vyvrcholí finálovým zápasem o půlnoci. Turnaj slibuje kvalitní výkony 

týmů z blízka i daleka a atraktivní podívanou pro všechny fanoušky. 

Časový harmonogram se může změnit v závislosti na počasí nebo jiné nepředvídatelné 
okolnosti. Více informací, registrace a startovní listina je na www.beh.merin.info.   

Za podporu a věcné ceny děkujeme partnerům závodu: ALPA, XTLINE, MERSTAV, 

Městys Měřín, Lisovna Plastů. 

 

Na setkání na hřišti, na diváky a na běžce se těší, 

 
Jaroslav Pazdera, Lukáš Mužátko, Marian Kosour 

  

http://www.beh.merin.info/
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MĚŘÍNSKÁ PADESÁTKA          

                                                                               

“…trasy pro všechny, pěkná příroda, pohodová atmosféra,   

vůně gulášovky a ručně psaný diplom,… ” 

 

První červnovou sobotu to na hřišti v Měříně začalo žít už za úsvitu.  

Před kabinami se rozkládaly stoly pro prezenci, vařila se gulášová polévka, rozdávaly  

se mapky a ladily poslední detaily. Letos se konal už 54. ročník Měřínské padesátky –  

a i když počasí zrovna nelákalo na celodenní výlet, účastníci nezklamali. Celý den bylo 

pod mrakem a mrholilo, přesto dorazily stovky lidí – pěšky, na kole, zblízka i z dálky.  

A všichni ukázali, že Měřínská padesátka není o počasí, ale o společné radosti z pohybu, 

přírody a setkávání. 

Pěší i cyklisté se tradičně registrují až těsně před startem, takže do poslední chvíle 

nikdo přesně neví, kolik účastníků nakonec vyrazí. Po zaplacení startovného dostane 

každý mapku s popisem trasy a odkazem na online verzi – a může vyrazit vstříc 

dobrodružství.  

Na ploše před kabinami se ráno potkávají příchozí účastníci s těmi, kdo právě 

dorazili z noční padesátky, která startuje už v pátek večer. Letos ji zvládlo 47 odvážných. 

Pohodovou atmosféru dokresluje hudba linoucí se z amplionů, do níž se ozývá přátelské 

uvítání a organizační hlášení předsedy klubu. Vzduchem se nesla energie očekávání, 

smích i první kapky deště – Měřínská padesátka byla v plném proudu. 
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Měřínští turisté opět připravili pestrou nabídku tras pro všechny věkové  

i výkonnostní kategorie. Nejkratší sedmikilometrová „kočárková“ trasa lákala rodiny  

s dětmi, zatímco zdatnější účastníci volili klasické vzdálenosti 15, 25, 35 nebo 50 

kilometrů. A kdo si troufl, mohl spojit noční a denní trasu a zvládnout rovnou 100 

kilometrů. Možnosti kombinací byly opět otevřené – každý si zvolil podle chuti, času  

i počasí. 

Na trasy po svých letos vyrazilo 938 pěších turistů. K tomu se přidalo 482 cyklistů, 

pro které byly připraveny trasy v délce od 20 do 100 kilometrů, včetně varianty MTB 

pro milovníky jízdy v terénu. Jak už je dobrým zvykem, nechyběli ani čtyřnozí přátelé, 

kterých rok od roku přibývá. A i když se mraky držely na obloze celý den a déšť jen občas 

ustal, nikomu to náladu nezkazilo. Nakonec tak krajinou Měřínska prošlo a projelo 1420 

účastníků.  

Po návratu na hřiště a odevzdání mapky s razítky z kontrol obdržel každý účastník 

ručně psaný diplom, malou odměnu a porci tradiční gulášové polévky, která je zahrnuta 

ve startovném. Letos měl diplom i zvláštní symbolický rozměr – je na něm zachycena 

fotografie kabin, které sloužily měřínskému sportu po mnoho desetiletí. Právě v těchto 

dnech totiž přichází čas se s nimi rozloučit. Budou zbourány a na jejich místě vyrostou 

nové. Z nostalgie a úcty k místu, které zůstane v paměti mnoha generací, jsme  

se rozhodli dát jejich obraz právě na letošní diplom – jako malou vzpomínku na kus 

historie, který byl u toho, když se psala tradice nejen Měřínské padesátky. 

Na místě, tak jako každý rok, byla také možnost zakoupit si trička s logem M50, 

hrníčky, turistické známky a další upomínkové předměty. Nechybělo ani něco dobrého 

k jídlu a pití. 

Děti si odpoledne zpestřily skákáním v nafukovacím hradu, vyzkoušely lezeckou 

stěnu a velký zájem vzbudil i zorbing, který si mohli užít malí i velcí. I přes zataženou 

oblohu panovala v cíli pohodová a vřelá atmosféra. O hladký průběh celé akce  

se staralo desítky pořadatelů z KČT Jiskra Měřín, kterým patří veliké poděkování – za 

jejich práci, ochotu a úsměvy, protože M50 dělají tito lidé srdcem. 
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Poděkování patří také Městysi Měřín, Základní škole Měřín, České unii sportu a všem 

partnerům, mezi které patří Lisovny plastů Velké Meziříčí, Penzion a restaurace Pohoda 

Nárameč, PRYSMIAN, ALPA, Ford Hlouch Motors, STAREZ, BALONY.EU, AGADOS, 

MARVAL podlahy, Koberce PEPO, Němec & partners, JM reality & finance, Hasík 

advokátní kancelář a řada dalších. 

Děkujeme také vám, účastníkům a příznivcům, protože právě díky vám má tahle 

akce smysl. 

Další informace a popisy tras lze získat také na www.merinska50.cz,  

nebo na facebookové stránce: facebook.com/merinska50.  

  

Těšíme se na setkání zase za rok, v sobotu 6. června 2026.   

* ZDRÁVI DOŠLI, ZDRÁVI DOJELI *  

KČT Jiskra Měřín / Aneta Aya Hnízdilová  

 

http://www.merinska50.cz/
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Inzerce 
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